
平成 27年度第 4回 鹿島区地域協議会 会議録

<地域協議会の日時 口場所>

1 日 時 :平成 27年 7月 29日 (水 )

午後 6時～午後 7時 15分

2 場 所 :鹿島区役所 大会議室

【 会 議 録 】

1開  会

○事務局

地域協議会成立要件の確認

委員数 15名
【出席委員名】 11名
五賀和雄、多田和夫、松野豊喜、大塚悦子、鈴木直門、
星ちづ子、西 達也、齊藤延広、内田雅人、早川孝雄、
前田典郎

【欠席委員名】 4名
西 道典、森 和浩、菅野行雄、渡部裕幸

委員の過半数が出席していることにより、本会議が成立していることを確認。

2 会長あいさつ

3 会議録署名人の指名

五賀会長が会議録署名人に早川孝雄委員 と前田典郎委員を指名 しました。



4 議事

(1)諮問事項

①南相馬市スポーツ施設条例の一部を改正する件並びに運営方針について

(区役所長から五賀会長へ諮問)

○五賀会長

それでは早速議事に入 ります。諮問事項① 「南相馬市スポーツ施設条例の

一部を改正する件並びに運営方針について」担当より説明を求めます。

○文化スポーツ課長及び文化スポーツ課スポーツ推進係長

(資料により説明)

○五賀会長

説明が終わ りました。質問等ありますか。

○前田委員

①指定管理者による管理運営 とい うことですが、市内にはどのくらい管理

業者がいますか。

②同じ業者に依頼することで、今までに弊害がおこったことはあ りますか。

○文化スポーツ課スポーツ推進係長

①スポーツ施設の指定管理者の更新については鹿島区同様、原町区の 13施

設、小高区の 5施設も行います。

また南相馬市馬事公苑については単体で更新をしていきます。

現段階では、馬事公苑については一般公募を行いますが、鹿島区、小高区、

原町区のそれぞれのスポーツ施設については、指名募集 とい う形を考えてい

ます。

これは、スポーツ施設の利用者は体育協会、レクリエーション協会、スポ

ーツ少年団等の団体が多 く、そ ういつた団体 と連携をとることができ、さら

には地元の方の利用が多いので、地元の方々が管理者 として適 しているとい

う議論に至ったためです。現段階では鹿島区にある総合型地域スポーツクラ

ブ等を指名 とい うことで考えていますが、最終的には南相馬市指定管理者審

査委員会 とい う内部の委員会で結論が出されます。

②鹿島区の施設は、平成 21年 4月 に鹿島元気スポーツクラブを指定管理者

としてから、まもなく7年経過 しますが、特に弊害はありません。

地元の方々が管理 しているため、利用者からも非常に評価をいただいてい

ます。

○五賀会長

ほかに質問等ありませんか。

ないようですので、答申のまとめに入 ります。

ただいまの諮問事項について、原案の とお り妥当とすることに、ご異議あ



りませんか。

○委員

「異議な し」の声

○五賀会長

異議ないよ うですので、原案の とお り妥当 とす ることで決 します。

(2)報告事項

①子どもの遊び場に係る保護者アンケー トの結果について

○五賀会長

報告事項① 「子 どもの遊び場に係 る遊具の保護者アンケー トの結果につい

て」担当より説明を求めます。

○男女共同こども課長

(資料により説明)

○五賀会長

説明が終わ りました。質問等ありますか。

○早川委員

①アンケー ト結果にもあ りますが、駐車場の確保についての見通 しはどの

ようになっていますか。

②遊具の定期′点検などは年に何回くらい実施 していく考えですか。

また遊具に故障が見つかつた場合の対応は、どのように考えていますか。

○男女共同こども課長

①まず最初に、千倉体育館の東側にある倉庫を解体 して駐車場 として整備

した段階で、子 どもの遊び場の建設に入ることを考えています。

また現在仮設住宅係 と調整 し、仮設住宅のほ うで使用 されていない駐車場

が 9台分あるとい うことで、その分を幼稚園側に集約 してあけていただくよ

うに協議 しています。

また、 日中仕事のため駐車場が空 く方で、幼稚園の送迎時に駐車場の使用

をご協力いただける方を調査 し、駐車場を確保 していきたいと考えています。

②わんぱくキッズ広場の遊具も同様ですが、 3年に 1回 、業者に依頼 し実

施 します。

また、都市計画課で実施 している都市公園の遊具の点検に準 じた形で、職

員による定期的な目視等の点検を実施 していく予定です。

○前田委員

①わんぱくキッズ広場では トラブルはありましたか。

②直接関係はありませんが、数年前に相馬市でプール事故がありました。



そ うい う場合は市の責任 にな りますが、その点については どうですか。

○男女共同こども課長

①サ ッカー等をやつていてボールがぶつか り、おなかを痛めて病院を受診

した、またふわふわ ドームで大きい子 どもが遊んでいると小 さい子 どもは怖

くて遊びにくい、とい う意見もあります。

それについては注意喚起のためのポスター等を掲示 してお ります。

②遊び場の中での事故については、公園と同じような取 り扱いにな ります

ので、ある程度保護者の責任 とい う形になります。ただ、遊具等が原因で事

故が起これば、市の責任 も問われるか と思いますが、そ ういつたことが起こ

らないように万全を期 していきたい と考えています。

○齊藤委員

アンケー ト結果では、利用方法については、走る、球技などの回答が多い

ですが、施設にはふわふわ ドーム、複合遊具を設置するとの説明でした。
・
そ

うすると、走った りはできなくなるので、保護者の趣旨とは違つてくるので

はないでしょうか。

○男女共同こども課長

齊藤委員のご指摘のとお りだと思います。          ・

もつと大きなスペースを確保 した上で、本当に子供たちが伸び伸び と遊ベ

るように整備すべきだと考えてお りますが、施設の広さは 800ポが限界であ

り、現時点ではこれが精いつぱいの状況 とい うことでご理解をいただけたら

と思います。

○五賀会長

ほかに質問等なければ報告事項① 「子 どもの遊び場に係 る遊具の保護者ア

ンケー ト結果について」説明のとお り決することにご異議ございませんか。

○委員

「異議なし」の声

(3)協議事項

①消防鹿島分署の建設予定地について

○五賀会長

次に (3)協議事項① 「消防鹿島分署の建設予定地について」担当より説

明を求めます。

○地域振興課長

(資料により説明)

○五賀会長



説明が終わ りました。質問等ありますか。

○早川委員

緊急を要する公共事業ではあ りますが、議会はこの建設予定地の変更に了

解 していますか。

○地域振興課長

先ほど説明 しま したとお り、当初予算で議決いただいた後、耐震診断の結

果補助金が該当しない、また建設場所についても市民の皆様から心配の声を

いただいている状況を踏まえて、今回、改めて見直 しを行 うとい うことで、

6月 8日 の議会全員協議会でご報告をさせていただいきました。

当初予算の中で議会の議決をいただいたことに対 しては、重 く受け止めて

いますが、議会には、その後の状況の変化を報告 し、関係者が一堂に会 し検

討 した結果、この場所が鹿島区民の総意 として建設候補予定地 と決定 した旨

を充分説明しご理解をいただきたいと考えています。

○前田委員

基本的には賛成です。地権者への交渉等、慎重に進めてください。

○五賀会長

ほかになければ、原案のとお り決することでよろしいですか。

○委員

「異議なし」の声

○五賀会長

それではこの件については原案のとお り決することにいた します。

(4)その他

①視察研修について

○五賀会長

その他①視察研修について説明を求めます。

○事務局

前回の地域協議会時に、視察研修先等についてアンケー トを取ることとし、

その結果を一覧表にしてお配 りしました。

前回の確認事項 として、過半数以上の方が出席 しなければ実施 しないとい

うことでよろしいかどうかの確認 と、今回この 6案が出てお りますが、テー

マ、行先、行程、時期を皆 さんでご協議をいただいて、最終的に決めていき

たいと思いますので、ご協議をお願い します。

なお、詳細につきましては相手の都合 もあ りますので、事務局一任 とい う

形をとらせていただければと思いますが、皆 さんか らご提案いただいたもの



を参考に、研修先等を本 日決めていただければと思います。

○五賀会長

まず、過半数以上出席がない場合は研修を実施 しないとい うことが基本で

すので、その点について皆さんからご意見を賜 りたいと思います。

○早川委員

アンケー トの集計は委員全員から提出されたのですか。

○事務局

7名 の方から提出してもらっています。

○五賀会長

進め方 としては、今 日出席 されている方で研修を実施するかどうか、その

点をまず伺いながら、実施できる場合、 1泊 か 日帰 りなのかをアンケー トで

いただいたものを参考にして、詳細をつめるとい う方法でよろしいですか。

○早川委員

アンケー ト結果によると 7名 中過半数以上が 1泊 2日 を提案 しているよう

ですので、とりまとめは会長に一任いたします。

○五賀会長

アンケー トの結果は 日帰 りで実施可能な提案 もあります。実施について、

皆さんのご意見はどうでしょうか。

○早川委員

私たち委員の任期も平成 28年 3月 で終了ですので、全員参加のもとに 1泊

2日 の研修をしていただきたいと思います。

○五賀会長

ほかになければ、早川委員から提案あ りま したように研修を実施するとい

う方向で進んでよろしいですか。

○委員

「異議なし」の声

○五賀会長

それではまず研修を実施するとい う方向で、さらに 1泊 2日 でや りたいと

い うことで進めたいと思います。そのほか何かありますか。

○齊藤委員

視察は市のバスで行 くようになりますか。その場合、 日程は平 日ですか。

○事務局

1泊 2日 、平 日でお願いします。市のバスは運転手の都合もあり、休 日の

実施は難 しいことをご了承 ください。

○五賀会長

研修先についてはアンケー トの中で示 されている状況があります。



特に追加意見等なければこの 6点の中で進めたい と思いますが、よろしい

ですか。

○事務局

ある程度の時期を決めていただければ、会長 と事務局で詳細について調整

をかけていきたいと思いますので、その方向と時期を決めていただければと

ご相談いただければと思います。

○五賀会長

時期についてご意見をお願い します。

○前田委員

会長 と事務局に一任 します。

○五賀会長

それでは 日程、行事等もあると思いますので、前田委員の提案のとお り、

私 と事務局に一任 していただいてよろしいですか。

○委員

「異議なし」の声

○五賀会長

それでは研修についてはそのように進めたいと思います。

②地域協議会だよりについて

○五賀会長

②地域協議会だよりについて、事務局より説明をお願い します。

○事務局

前回、地域協議会だよりを発行すると決ま りま したので、広報委員のみな

さんに集まっていただいて協議 しました。

その結果、発行 日は 9月 15日 、A4の両面刷 りで発行することになってい

ます。

掲載内容については、地域協議会の開催状況、今年度変更になった委員の

紹介、各委員からの一言、地域協議会についての説明を掲載することにな り

ました。なお、原稿は 8月 10日 まで提出をお願い します。

その上で次回の地域協議会の際に校正 したものを皆 さんに見ていただいて、

発行するとい う形にしたいと思います。

○五賀会長

ただいま説明がありました。ご意見等ありますか。

なければ、事務局から説明ありましたように 9月 15日 に地域協議会だより

を発行する、その原稿を皆 さんはスケジュールのとお り進めてまい りますの

で、よろしくお願い します。



③次回地域協議会の日程について

○五賀会長

③次回地域協議会の日程について、説明をお願いします。

○事務局

次回は8月 24日 、午後 1時半を考えていますが、案件数によつては 3時頃

からに変更になる可能性もあります。

なお、場所はかしま交流センターになります。

○五賀会長

よろしいですか。

O委員
「異議なし」の声

○五賀会長

その他なければ、終了します。

これをもちまして本日の議会は終了しました。長時間ご苦労様でした。

5 閉  会

以上のとお り相違ありません。

会 長)で ゎ万た

物 μ

晨


